今年国家公祭 四组数字当牢记

12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日。当天上午,党和国家领导人将出席在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行的国家公祭仪式。纪念馆馆长张建军表示,今年国家公祭,有四组特殊的数字当牢记。

—第一组数字"12·13"。

12月13日是南京大屠杀发生的日子。1937年12月13日,侵华日军攻占南京,在此后一个多月时间里,血腥屠杀放下武器的中国士兵和手无寸铁的平民百姓,制造了惨绝人寰的大屠杀。

2014年2月底,十二届全国人大常委会第七次会议通过决议,将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。 2014年12月13日,首个国家公祭仪式在南京举行。

——第二组数字"30万"。

在那场人类浩劫中,到底有多少同胞被日军屠杀?长期以来,日本右翼分子

一直在数字上做文章,企图通过歪曲数字进而达到否认历史的目的。"这是法庭的判决,不容任何置疑。"张建军表示。

1946年2月15日成立的南京审判战犯的军事法庭认定,日军在南京集体屠杀有28案,屠杀人数为19万余人;零散屠杀有858案,尸体经慈善机构掩埋有15万余具。根据该判决,侵华日军南京大屠杀的人数不少于30万。

——第三组数字"80周年"

从1937年到2017年,南京大屠杀这场人类浩劫过去了80周年。今年12月13日,将在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行南京大屠杀死难者

国家公祭仪式。

80年,从客观上看,时间并不长,但在社会心理层面,却似乎过去了很久。张建军习惯将国家公祭比喻为警钟:"时不时地敲一下,有利于我们记住这段历史,提醒我们,就在这块被我们称之为祖国的土地上,战争的阴影才刚刚消散,不要患上和平麻痹症。"

——第四组数字"10·9"和"11"。

2015年10月9日,由侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆等7家单位申报的11件南京大屠杀档案,正式列入《世界记忆名录》。这是国际社会官方层面对这段历史的认可,对那些企图歪曲这段历史

的人来说是极大的讽刺。

"11件档案背后,站立的是所有在南京大屠杀期间与中国人守望相助,为历史存证的人类良心。"张建军介绍,这11件档案包括身处国际安全区的金陵女子文理学院舍监程瑞芳日记,美国牧师约翰·马吉16毫米摄影机及其胶片母片,南京市民罗瑾冒死保存下来16张侵华日军自拍的屠杀平民及调戏、强奸妇女的照片,中国人吴旋向南京临时参议会呈送的日军暴行照片,南京军事法庭审判日本战犯谷寿夫判决书的正本等。

/新华社

防止"过劳死" 无人机"唱歌"催下班

为了防止"过劳死",日本企业推出一款无人机,可以一边巡逻"抓"加班族,一边播放"下班进行曲",催促员工到点就撤。

美国"临界点"网站报道,这款催下班无人机由提供办公室综合维护服务的大成株式会社与日本电信电话公司共同开发,定于明年4月进行系统测试。

催下班无人机将沿预设路线在办公室巡逻,并通过摄像头拍下视频确认到 点不走的员工。加班族会听到无人机播 放日本商场打烊歌曲《友谊天长地久》。

大成株式会社董事、经营企划本部 长加藤宪博(音译)说:"当你意识到'它 任何时候都可能从头顶飞过'时,你无法 真正工作下去。" 企业须付费使用催下班无人机,价格暂定每月5万日元(约合2916元人民币)

不过,大阪大学社会学教授斯科特·诺思告诉英国广播公司记者:"即便机械的干扰能让员工离开办公室,如果有没完成的工作,他们还是会带回家做。"

日本每年有数以千计的人因过度工

作而死亡,催生"karoshi(过劳死)"一词。日本政府去年年底发布的白皮书显示,五分之一日本人每周平均工作时间不少于49小时。

今年初,日本政府推出"优质星期五"计划,鼓励企业将每月最后一个周五的下班时间定在下午3时。只是,这一政策迄今收效甚微。/新华社

全球近三分之一青年人尚未联网

联合国儿童基金会(儿基会)11 日在 其年度旗舰报告《2017 年世界儿童状况 报告:生活在数字世界的儿童》中指出, 全世界约 3.46 亿青年人尚未使用互联 网,占全球青年人总数的近三分之一。

其中,约60%的非洲青年尚未使用 互联网,而这一比例在欧洲仅为4%。 儿基会今年的报告关注数字时代的 儿童。报告指出,数字技术可以成为改变 弱势儿童命运的关键,为他们提供全新 的学习、社交和表达意见的机会,然而"数 以百万计的儿童正在被日益互联的世界 所遗弃"。

报告还指出,随着数字技术的快速

发展,儿童所面临的网络风险也在不断变化——从网络欺凌到个人信息滥用,再到网络性虐待和剥削等。

报告说,数字鸿沟映射出更加巨大的社会割裂,收入水平、城乡差异、受教育程度以及不同性别等,都会影响对数字技术的获取和利用。

报告指出,如何在最大限度获益的同时将风险降至最低,将决定新一代互联网使用者的未来。与数字世界失联,就意味着失去学习、沟通和培养21世纪所需技能的机会。除非更加公平地提供渠道和技能,否则无法接入互联网的问题将加剧不平等。/ 新华社

辽宁20家美容机构因违法"整形"被查处

辽宁省卫生计生监督局 12 日宣布, 辽宁 20 家美容机构因无资质行医、超范 围擅自开展医疗美容项目等违法行为被 查外。

据辽宁省卫生计生监督局医疗监督 一科副主任陈琪慧介绍,被查处的20家 医疗美容机构主要涉及未取得医疗美容 主诊医师资格的工作人员违规从事"微 整形"等医美行为,或医疗美容机构未取 得《医疗机构执业许可证》开展医美项

其中,沈阳市和平区知音医疗美容门诊部因使用未取得医疗美容主诊医师资格人员,独立开展医疗美容活动被查处;沈阳市沈河区小乔会馆、大连市金普新区可可美容纹绣会馆、抚顺市新抚区鸿林美容院等11家医疗美容机构在未取得《医疗机构执业许可证》的情况下,

开展注射"玻尿酸""洗眉""溶脂"等医疗 美容行为被查处;另有8家美容机构的 主要负责人,在无证、无资质的情况下在 自家或租住房屋内违规开展医疗美容行 为被查外

陈琪慧表示,没有取得《医疗机构执业许可证》的美容机构和相关行医资质的工作人员,不得以治疗疾病为营业目的,经营范围不可对人体有创伤性和侵

入性。"美容院违规开展医疗美容行为,不仅可能'毁容',还会危及身心健康甚至生命。"

据了解,此番被查处的 20 家美容 机构已被当地卫生计生行政部门责令 立即停止违法活动和整改,并处以没收 药品器械、没收违法所得、罚款等行政 外罚

/新华社

重庆: 行人乱过马路将罚20元

记者从重庆市公安局交巡警总队了解到,从即日起,重庆市在加大对机动车违法行为整治力度的同时,将加大对行人闯红灯、乱穿马路等交通违法行为的惩处教育力度,违法者将被现场处以20-50元罚款,侮辱、暴力阻碍执法者将被处行政拘留及500元以下罚款。

据了解,重庆公安交管部门把机动车礼让"斑马线"整治与行人守法过街整治同时进行,严控行人随意横穿道路影响正常交通秩序。重点针对行人不走人行横道或过街设施、行人不按交通信号灯横穿道路这两项交通违法行为。专项整治时,公安交管部门将按照上限进行处罚,给予违法行为人 20 元罚款,民警

可以当场予以收缴罚款并开具市财政局统一制发的罚款收据。

行人如果不服从交警指挥,将给予违法行为人 20—50 元罚款处罚。执法中,违法行人有辱骂、阻挠、以暴力相威胁、拒绝、阻碍工作人员依法执行职务的,处警告或 200 元以下罚款,情节严重,处 5 日以上 10 日以下拘留,并处

500元以下罚款。

在加大惩处力度的同时,重庆市公安交管部门将进一步优化人行横道信号灯配时 170 余处,完善行人过街设施300 余处,新增一批道路中央隔离设和人行道隔离护栏等设施,进一步方便行人交通出行。

/新华社

贵州:一公职人员为偿赌债诈骗560万元被判刑

贵州省一公职人员田某江为偿还赌债,以伪造棚改户资料和棚改户委托他办理棚改后赔偿面积转让事宜的虚假事实骗取560余万元,被判有期徒刑14年,并处罚金50万元。

记者从贵州省人民检察院获悉,

2016年9月1日,被告人田某江被抽调 到贵州省铜仁市沿河自治县崔家村棚 改区指挥部负责明白卡录制工作。田某 江因长期沉迷于赌博,导致大量负债。 为了偿还赌债,2017年2月至4月期 间,田某江以伪造棚改户资料和棚改户 委托他办理棚改后赔偿面积转让事宜的虚假事实,骗取杜某某等23人人民币共560余万元。

检察官认为,被告人田某江以非法 占有为目的,采用伪造棚户区改造资料、 虚构事实、隐瞒真相,以出卖棚改户赔偿 面积的方法,骗取他人人民币 560 余万元,数额特别巨大,已构成诈骗罪。沿河土家族自治县人民检察院于近日对田某江诈骗一案提起公诉,法院一审判决被告人田某江有期徒刑 14 年,并处罚金人民币 50 万元。/ 新华社